SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 038/2015
Aos dezesseis dias do mês de novembro do ano de dois mil e quinze, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador MARCOS ANTÔNIO BIDIN. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: ERNO BOMM, ANGELO CELESTE TUZZIN, ADEMIR CEMIN, NELCI LUIS GAVIRAGHI, OSMAR VON MÜLLER, FLORINDO BIDIN, ELENIR FÁTIMA BARASUOL e SELFREDO BOMM. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em discussão e votação a ATA Nº 036/2015, da Sessão Ordinária realizada no dia 26 de outubro de 2015, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou cópias xerográficas da ATA Nº 037/2015, da Sessão Ordinária realizada no dia 09 de novembro de 2015, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores a sua conferência durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Of. nº 327/2015 oriundo do Poder Executivo Municipal de Derrubadas convidando os Vereadores, servidores e seus familiares para um jantar de confraternização entre os servidores municipais, no dia 07 de dezembro de 2015, no CTG Veteranos da Tradição. Of. nº 139/2015 oriundo da Secretaria Municipal de Saúde e Saneamento enviando em anexo o relatório dos veículos a serviço daquela Secretaria, referente ao mês de outubro de 2015. Of. nº 88/2015 oriundo da Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Desporto enviando em anexo o relatório dos veículos que realizaram transporte escolar e serviços daquela Secretaria, referente ao mês de outubro de 2015. Correspondência nº 524/2015 oriunda da Empresa Telefônica/VIVO, reportando-se ao pedido de melhorias no serviço de telefonia móvel para o Município de Derrubadas, informando que a mesma vem realizando grandes esforços e investimentos, visando disponibilizar novos produtos e serviços, entretanto não consta no projeto de expansão da empresa novos investimentos para Derrubadas em 2015. Of. Circ. nº 037/2015 oriundo do Presidente do Tribunal de Contas do Estado do Rio Grande do Sul, reportando-se ao processo de uniformização do elenco de contas a que se refere o parágrafo único do Art. 5º da Resolução nº 766/2007, destinado à utilização pelas entidades municipais de nosso Estado, o qual está em fase final de elaboração. Of. nº 019/2015 oriundo da ACAMRECE reforçando o convite para o II Ciclo de Debates sobre o desenvolvimento regional com enfase em Agricultura Familiar, no dia 23 de novembro de 2015, em Humaitá/RS. Of. Circ. nº 35/2015 oriundo da Agência Estadual de Regulação dos Serviços Públicos Regulados do Estado convidando para audiência pública, com o objetivo de colher informações para melhor instruir o processo que trata da Minuta de norma para operação de sistemas de esgotamento sanitário do tipo misto nos municípios conveniados, no dia 25 de novembro de 2015, em Porto Alegre/RS. Of. nº 356/2015 oriundo da União dos Vereadores do Brasil – UVB, convidando para participar do I Encontro Nacional Municipalista: Reinventando as Economias Municipais, nos dias 09 a 11 de dezembro de 2015, em Bento Gonçalves/RS. Convite oriundo da Comissão Especial da Reforma Política da Assembleia Legislativa do Estado para participar de audiência pública, para debater as diretrizes e as perspectivas para a Reforma Política Democrática na visão de organizações da sociedade civil, no dia 16 de novembro de 2015, em Porto Alegre/RS. Of. Circ. nº 285/2015 oriundo da Comissão de Agricultura, Pecuária e Cooperativismo da Assembleia Legislativa do Estado convidando para audiência pública com a pauta III Simpósio Agrarista em Comemoração ao Dia Mundial do Solo, no dia 04 de dezembro de 2015, em Porto Alegre/RS. Convite oriundo do Tribunal de Contas do Estado para participar do 17º Evento SIAPC, que ocorrerá no período de 07 a 10 de dezembro de 2015, em Porto Alegre/RS.  Convite oriundo do Tribunal de Contas do Estado para participar de palestra Lei Complementar nº 147/2014, a alteração do Estatuto das Micro e Pequenas Empresas, reflexos práticos nos procedimentos licitatórios, no dia 17 de novembro de 2015, em Porto Alegre/RS. Convite oriundo da Comissão de Educação, Cultura, Desporto, Ciência e Tecnologia da Assembleia Legislativa do Estado para participar de audiência pública para debater o atraso nas obras das creches do Programa Pró-Infância no Rio Grande do Sul, no dia 24 de novembro de 2015, em Porto Alegre/RS. Of. nº 37/2015 oriundo do Consórcio Rota do Yucumã, convidando para importante assembleia da entidade, no dia 17 de novembro de 2015, em Catuípe/RS. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Do Vereador Florindo Bidin: Requereu ao Prefeito Municipal em Exercício, Sr. Alair Cemin, solicitando determinação ao setor competente da municipalidade a urgente revisão da iluminação pública na localidade de Cedro Marcado, extensivo ao perímetro urbano da cidade de Derrubadas e todas as demais localidades do interior que dispõe deste serviço. Salientou o Vereador proponente tratar-se de um pedido de diversos munícipes, em especial por estarmos nos aproximando do final de ano, das festas natalinas, período que tradicionalmente recebemos muitos visitantes e familiares em nosso Município. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. Do Vereador Ademir Cemin: Requereu ao  Prefeito Municipal de Derrubadas em Exercício, Sr. Alair Cemin, solicitando a urgente construção de um bueiro na localidade de Cotovelo do Parizinho, na estrada principal que dá acesso ao Município de Barra do Guarita, mais precisamente, próximo ao entroncamento da estrada que dá acesso as propriedades de Ancelmo Moser e Enio Onzi. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelo Vereador Nelci Luis Gaviraghi. Do Vereador Osmar Von Müller: I) Requereu ao Prefeito Municipal em Exercício, Sr. Alair Cemin, que determine ao setor competente da municipalidade, a criação do Fundo Municipal dos Direitos e Cidadania do Idoso – FMDCI, com a finalidade de financiar os programas e projetos estabelecidos segundo deliberação do Conselho Municipal dos Direitos e Cidadania do Idoso, sendo que constituiem-se recursos do referido fundo: I- Recursos e dotações orçamentárias da união, Estado e Município; II- Subvenções ou doações de pessoas físicas ou jurídicas, incentivadas ou não; III- Doações de bens; IV- Retorno de suas aplicações e rendimentos. Salientou o Vereador proponente que caso já exista criado este fundo, que seja informado a esta Casa, qual Lei Municipal, Decreto ou outro ato legal o instituiu, bem como que se encaminhe cópia deste ato ao Poder Legislativo. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. II) Requereu ao Presidente da Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, que determine ao Secretário da Casa, que realize um levantamento de diárias concedidas aos Vereadores e respectivos Presidentes do Poder Legislativo, na atual Legisaltura, ou seja nas gestões 2013, 2014 e 2015, discriminando nome do Vereador, bem como número de diárias e o valor recebido. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelo Vereador Nelci Luis Gaviraghi. ORDEM DO DIA: Haviam neste espaço as seguintes matérias para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 051/2015: que Estima e Receita e Fixa a Despesa do Município de Derrubadas para o exercício financeiro de 2016. Este Projeto de Lei foi baixado para a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Osmar Von Müller, o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, demais Vereadores, funcionários da Casa e plateia presente e em seguida o Vereador Osmar se manifestou questionando se mais algum Vereador seria sabedor ou não do que estaria acontecendo em nossa Cooperativa Mista Yucumã, não seria diretamente com a mesma, mas sim com a construção da usaina de Resfriamento de Leite e a Fábrica de Ração, deve ter Vereador nesta Casa que saiba o que ele saberia sobre isso, deixaria um registro na Casa , pois acreditaria que seria importante, as coisas parecem que morreram, ninguém mais fala na Cooperativa, a Cooperativa não fala mais dos Vereadores, nem procura mais a Câmara, estaria tudo quieto, parado, então quem sabe alguma coisa estaria acontecendo de errado, ele teria ido buscar e olhar algumas coisas e descobriu muitas coisas, inclusive algumas que nem poderia falar neste plenário, mas seriam questões que no futuro podem estourar, e ele seria sabedor, teria medo de netrar com requerimento e pedir algumas coisas ao Presidente ou a Cooperativa que responda a esta Casa, pois isso sempre é usado de forma diferente, e a referida entidade seria uma força maior, eles entendem ser maior que o Poder Legisaltivo, e quem fica de mal seria a Câmara, os Vereadores. O Vereador Osmar registrou que o último final de semana teria sido de muitas promoções, no sábado a noite ocorreu a abertura da temporada do Balneário Martens, uma festa muito bonita, diferente, a considerou pequena, tendo em vista se tratar da abertura da temporada de verão, os turistas que utilizam estes locais, passam alguns dias acampados nestes locais, nós daqui vamos lá almoçar, passamos um dia, vamos comer um peixe, da mesma forma que no Parque das Fontes, lazer é diversão e turismo, mas disse que quem não esteve lá não sabe o que perdeu, o formato do evento foi diferente, ocorreram apresentações de novos artistas locais nesta noite, e os artistas devem ter recebido seus cachês, disse o Vereador Osmar em tom de brincadeira, ocorreu ainda a festa com almoço na Linha Concórdia, promovido pelos Cavalheiros, um grande almoço, o local estava cheio, bem animada, mas ouviu-se algumas reclamações relacionadas a estrada que dá acesso a localidade de Linha Concórdia, de munícipes que lá estavam, gostaria de esclarecer e dizer o que estava acontecendo, muita chuvarada, mas lhe disseram que quando ele fosse embora que verificasse nas sarjetas nas lateriais das pistas de rodagem, daí que fizesse um cálculo para ver quanto tempo não passou mais patrolas (motoniveladoras) no local, pelo tamanho do capim que já cresceu, então seriam coisas complicadas, ao mesmo tempo que se defende, se toma cassetadas por não entrar com requerimentos pedidos pelos nossos eleitores nesta Casa para arrumar estradas, enquanto aqui se faz acordos para não entrar com requerimentos deste tipo, mas o eleitor cobraria isso. O Vereador Osmar disse que em nossa cidade, quem andou por ela a noite, já pode ver que já estamos em clima natalino, de festas, já temos algumas luzes instaladas. O Vereador Osmar disse querer ainda registrar uma questão, que poucos sabem, seria complicado, mas ele iria tocar no assunto, porque nunca usou deste assunto para ganhar 1 voto, levar alguma vantagem ou isso ou aquilo, a poucos dias atrás teria usado este espaço para registrar alguma coisa sobre a emancipação política de Derrubadas, sobre isso não lembrava-se se tinha dito, mas de 20 de março de 1992 até 01 de janeiro de 1993 quem administrou o Município foi a Comissão Emancipacionista, a qual tinha o poder e direito de buscar e sentar com o ex-Prefeito de Tenente Portela Lucio Adalberto Motta, popular Vermelho, fazer reivindicações e não diretamente administrar, mas fazer parte dos trabalhos, isso a própria lei das emancipações previa, e neste ponto ele Osmar gostaria de se ater, que nunca falou, nunca ouviu ninguém comentar ou questionar ele mesmo se isso é verdade, também não falou nem com o ex-Prefeito Gildo Martens se o mesmo falou a alguém, na época em 1993 foi o primeiro Presidente desta Casa, e coube a ele mesmo junto com o ex-Prefeito Gildo de ir até o gabinete do ex-Prefeito Vermelho negociar, o nosso município recebeu do município-mãe, uma patrola, um carregador, caminhões e mais algumas pequenas coisas, acreditaria terem ido três vezes até Tenente Portela para tratar sobre isso, atré que se fechou estas negociações, na época Barra do Guarita também se emancipou junto com nós, não ganharam as mesmas máquinas, mas vejam se nosso trabalho não valeu alguma coisa, nós ganhamos muitas coisas, aí vem a questão muitas vezes do Vereador não faz nada, ele teve este direito na época, por o Plenário da Casa, na primeira legislatura o elegeu Presidente, então ele trabalhou para estes Vereadores, o Presidnete teria uma verba de representação, estaria portanto representando os Vereadores e toda a nossa população, e acreditaria só ter feito o bem e por isso a comunidade e os Vereadores poderia julgar alguma coisa se entenderem errado, largar alguma coisa no ar. O Vereador Osmar disse que seguindo esta linha de pensamento, novamente se referindo ter sido o primeiro Presidente da Casa em 1993, gostaria de pedir encarecidamente a compreensão dos colegas Vereadores, estaria neste momento lançando oficialmente seu nome para a Presidência da Casa para 2016, seria sabedor inclusive que existe um pré-acordo firmado entre alguns Vereadores, mas pediu da mesma forma que o Presidente neste acordo, reprensasse sua posição e abrisse mão para ele Osmar ser o Presidente, uma vez que muito provavelmente ele não irá concorrer mais para cargo eletivo nas próximas eleições, e para ele isso seria motivo de orgulho ter sido Presidente da Casa no primeiro ano do Município e poder repetir novamente isso em seu último ano como Vereador, inclucive para compor uma chapa, em abrindo-se a possibilidade dele ser o Presidente, já podemos discutir isso no dia 30 de novembro, após a sessão, caso contrário será candidato a Presidente da mesma forma, se não aceitarem este seu pedido, mesmo que receba somente o seu voto na votação, mas não abrirá mão de seu pensamento e de sua convicção. Pediu que abram mão da presidência para 2016 em seu favor, assim como ele fez e ficou calado até hoje, seu nome já teria colocado em fevereiro, não lançou oficialmente, o que estaria fazendo hoje, mais uma vez pediu aos Vereadores, que lhe dessem este apoio, para nosso Legislativo andar em paz, tranquilo que lhe deem esta alegria, e se isso acontecer, gostaria que até dia 30 de novembro, após a sessão, contra ou a favor deste pedido, mas que possamos sentar e discutir esta questão. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção de todos. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 23 de novembro de 2015, às 19 horas, e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 16 de novembro de 2015.








Ver. Marcos Antônio Bidin
Ver. Elenir Fátima Barasuol
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